

以自我革命的精神推进作风革命效能革命 为奋斗新时代奋进新征程提供坚强作风保障

——《云南省推进作风革命加强机关效能建设的若干规定(试行)》解读(三)

五、怎样落实项目工作法、一线工作法、典型引路法

《规定》强调,要大力推行项目工作法、一线工作法、典型引路法,让每项工作都能够实起来落下去。

项目工作法,旗帜鲜明大抓重大项目建设,对好项目、大项目黏住不放,加强项目调度和要素保障,扭转投资下滑,加快补齐产业短板。坚持任务项目化、项目清单化、清单具体化,把政策变成思路、把思路变成方案、把方案变成一个个具体项目,每项工作都把责任单位、责任人员、完成时限、工作标准、怎样考核等清清楚楚列出来,形成时限清单、任务清单、责任清单,通过时间倒排、任务倒逼、责任倒查,推动工作落实。

一线工作法,把办公室搬到项目建设一线、招商引资一线、乡村振兴一线,多在基层一线解难题、促发展。各级党员干部要走出办公室,下到基层一线,要带着工作、带着问题,既到工作局面好和先进的地方去总结经验,又到困难较多、情况复杂、矛盾尖锐的地方去研究问题,广泛听取群众意见建议,寻找解决问题的办法和措施,为群众、为基层、为企业做好服务保障。

典型引路法,对标中央部委、先进地区,选准各行业各领域先进典型,选树一批先进典型宣传推广,推动形成学典型、争一流、创佳绩的良好局面,要眼睛向外,对同领域省内外比自己做得好的工作,要积极学习借鉴;要为我所用,用好“拿来主义”,学习其他地区的先进经验;

大力推行“三个工作法”

- 项目工作法
- 一线工作法
- 典型引路法

从五方面抓好贯彻落实

- 建机制
- 树导向
- 重宣传
- 严考评
- 抓典型

要因地制宜,学习借鉴不是鹦鹉学舌、照抄照搬,否则必然会导致水土不服;要坚持问题导向,抓住问题就牵住了发展的“牛鼻子”。

六、开短会讲短话发短文,力戒形式主义官僚主义

省委、省政府反复强调,一定要开短会、讲短话、发短文,注重实效,留出更多时间和精力抓落实,并要求省级机关抓好头、党政“一把手”做表率,形成开短会、讲短话、发短文的好习惯,以此提高工作效率,提升工作成果。《规定》明确提出,要精减会议文件,科学制定并严格执行年度发文、会议计划,减少临时性发文、开会、少开会、开短会、开解决问题的会,少发文、发短文、发管用的文。要统筹规范督查检查考核,严格执行督检考年度计划和审批备案制度,未纳入计划或未审批备案的,不得擅自开展。未经批准,严禁以党委政府名义开展督查检查考核,设置以下级党委政府为对象的督查检查考核。要科学开展调研,注重调研的针对性和实效性,重在了解情况、推进工作、解决问题、总结推广经验。避免同时或频繁到同一地区扎堆调研。要改进方式方法,避免过度留迹留痕,减

线、重实干、重实绩的导向,健全容错纠错机制,鼓励干部敢于担当作为。严肃处理“庸懒散拖”干部,对在贯彻执行党的路线方针政策和决策部署中,庸碌无为、作风散漫、遇事推脱不担当、工作不用心不用力不负责任的干部,坚决果断调整处理。三是重宣传。大力宣传推广各地各部门的成功经验和实践成效,发现培育典型、总结宣传典型、大力推广典型,形成示范引领、比学赶超的良好氛围;把改进作风、提升效能纳入党委(党组)中心组学习、党支部“三会一课”的重要内容,作为民主生活会、组织生活会对对照检查的重要内容。四是严考评,将“推进作风革命、加强机关效能建设”作为综合绩效考评内容,科学设置考评指标,强化平时考评工作;把考评结果作为领导班子总体评价和领导干部业绩评定、职务调整、奖励惩处的重要依据。五是抓典型。加强对作风革命和机关效能建设的监督检查和跟踪问效,用好明察暗访、典型问题曝光,打好整治作风问题的“组合拳”,对有令不行、有禁不止和搞应付性执行、选择性落实的,要严肃追责问责。定期通报不担当不作为典型案例,让“躺平式干部”躺不住,让混日子的没有市场。

各地各部门要重心下移、力量下沉,在一线转作风、在一线解难题、在一线促发展,同时也时刻绷紧为基层减负这根弦,强化统筹合理安排,注重解决实际问题,防止简单以调研次数、下访次数等评价工作,防止新的形式主义,防止增加基层负担。

云南开展“打假护牌”专项行动

本报讯(记者 朱丹) 为严厉打击侵权假冒不正当竞争行为,维护公平竞争的市场秩序,我省决定于2月至6月,在全省范围内集中开展“打假护牌”专项行动。

省打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组办公室提出,此次专项行动将以有一定影响的知名品牌知识产权保护为重点,以“打假冒、保名优、促发展”为目标,通过集中一段时间开展专项整治,严厉查处侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品违法行为。重点查处假冒他人注册商标行为;假冒有一定影响商品特有的名称、包装、装潢,将他人注册商标行为、未注册的驰名商标作为企业名称中的字号使用误导公众行为;电子商务领域销售假冒、仿冒商品等侵权违法行为。重点整治群众反映强烈、假冒伪劣商品充斥的集散地、批发市场和具有明显一地一品或一地多品种假货并产生恶劣影响的地区。

沪滇合力推进 临港昆明科技城项目

本报讯(记者 张雁群) 近日,中国(云南)自由贸易试验区昆明片区(昆明经开区)与上海临港控股股份有限公司通过视频连线进行交流,积极推动沪滇临港昆明科技城项目早落地、早投产。

沪滇临港昆明科技城项目是“沪滇携手、东西协作”的重要成果。去年6月,上海市人民政府、云南省人民政府共同签署深化“十四五”时期东西部协作的框架协议。在此基础上,同年10月又签署共建临港昆明科技城框架协议,明确由上海临港集团和自贸试验区昆明片区(昆明经开区)发挥各自优势,以项目为载体、产业为依托,合力推进临港昆明科技城项目建设。

目前,该项目在自贸试验区昆明片区(昆明经开区)落地并完成选址,规划面积300亩。项目计划于今年一季度内完成项目开工建设前期准备工作,3月底前正式开工,建设期1年半,预计明年9月完工交付使用。

▶ 积极应对寒潮天气

我省遭遇近十年第二强的区域性寒潮天气

2月22日单日降雪范围为20年来最大

本报讯(记者 陈云芬) 受强冷空气和南支槽影响,2月19日至22日我省出现近十年第二强的区域性寒潮天气过程(仅次于2016年),云南北部、中部及东部有69站达到寒潮天气标准,呈现降温幅度大、降雪范围广、低温持续时间长、过程降水量大等特点。

统计显示,受本次寒潮天气影响,怒江、迪庆、大理、保山北部、楚雄、昭通、曲靖、昆明、玉溪、红河、文山、普洱东部、西双版纳等地最高气温普遍下降8℃至14℃,局地下降15℃至20℃,曲靖、昆明、玉溪、文山北部、红河东部

等地的32站最高气温下降达20.1℃至23.7℃。昭通、曲靖、昆明、玉溪、楚雄、文山北部、红河北部、迪庆、丽江南部、大理东部降雪,其中昭通南部、曲靖、昆明北部降中到大雪局部暴雪、大暴雪,积雪深度达6厘米至20厘米,最大积雪深度20厘米(会泽)。其中,2月22日全省有65个站点出现降雪,单日降雪范围为20年以来最大,列1961年来第10位。

此次寒潮天气过程期间,昭通南部、曲靖、昆明东部、玉溪东部、楚雄北部、文山北部、红河北部、迪庆、丽江有42站最低气温低于0℃。其中,昭

通南部、曲靖、昆明东部、迪庆有19站最低气温低于-2℃,个旧站突破2月日最低气温纪录;有22个站点平均气温低于0℃,个旧、宜良、建水等10个站达到或突破2月日平均气温最低纪录;有58个站点最高气温低于5℃,宁南、华坪、大姚等23个站日最高气温达到或突破2月的最低纪录。此次寒潮天气过程全省平均累计降水量16.7毫米,接近2月常年降水量,元谋、牟定、姚安、南华4个站点日最大降水突破2月日降水极大值,其中牟定和元谋过程降水量超2月历史最大累计降水。

抗冰雪保交通畅通



近日,云南交投集团昆明东管理处嵩明分处对小龙高速、武倘寻高速公路进行除雪作业。

本报通讯员 李文圣 摄

文山州多管齐下战寒潮

民群众生命财产安全。

文山州各级公安机关启动雨雪恶劣天气应急预案,全员上岗,多警联动,在事故多发、易结冰、易积雪路段设置临时执勤站点,派出民警24小时值守,并成立抗冰雪应急小分队对路面进行巡逻管控、交通疏导,及时处置警情。

文山电力丘北分公司第一时间制定预案,组织调度工作人员深入官寨乡、舍得乡、腻脚乡、树皮乡等乡镇开展覆冰线路的观测及特巡检查,及时应对电网应急抢修和配电线路覆冰融冰工作。同时,组织了10余支应急

抢修队伍,100余名电力工人24小时待命,保障线路正常运行。截至目前,共出动抢修人员297人次,抢修车辆69车次。

广南县及时组织农技人员深入田间地头,指导农户加强田间管理,科学应对低温天气,全力保障农业生产。

文山州民政部门组织乡镇(街道)民政工作人员和村干部、救助协理员进行群众走访,做好困难群众摸底排查工作,对生活遇到重大困难或者取暖能力不足的困难群体予以救助,确保民政各项社会救助政策落实到位。

> 代表委员履职录

全国政协委员、省农业科学院农业环境资源研究所所长谌爱东——

提案来自田间地头

做好农业科技普及工作、科学宣传化肥农药保障粮食安全、加强对退休农业科技专家二次开发、支持云南边境地区解决农产品滞销困难……全国两会召开在即,住滇全国政协委员、省农业科学院农业环境资源研究所所长谌爱东精心撰写了多个提案准备带到会上。这些提案的共同特点就是都与农业有关,来自田间地头。

在我省边境州(市)调研时,谌爱东还发现,受疫情影响,农产品流通困难困扰着当地的农户。为此,他撰写了社情民意信息,建议国家相关部门支持受疫情影响的边境地区加强电商项目建设、加强农产品仓储冷链设施设计、加大展示推销力度,进一步解决农产品滞销问题。”谌爱东说,自己作为全国政协委员和农业科技工作者,有责任呼吁公众关注这一问题,保障粮食安全生产和菜果蔬市场的健康发展。

近年来,谌爱东的每个提案都饱含着对农业发展和农民生产生活的关怀关注。去年,他提出的关于把云南建设成为我国农业生物安全风险防控示范区、关于做强特色农产品助推乡村产业振兴的提案都得到了有关部委的答复和办理。这让谌爱东倍感振奋,也让他提案来源于田间地头,办理在田间地头。

本报记者 郎晶晶

蔡晓东烈士先进事迹报告会 在景洪市举行

本报讯(记者 戴振华) 2月23日下午,缉毒英雄蔡晓东烈士先进事迹报告会在西双版纳傣族自治州景洪市举行。

西双版纳州委、州人大、州政府、州政协领导班子成员,云南出入境边防检查总站,西双版纳州各部委、国家机关各委办局、高校,中央省属驻州单位500余人参加报告会,共同聆听英雄事迹,追思英雄忠魂。

由蔡晓东生前的战友、妻子和媒体记者等5名成员组成的事迹宣讲团饱含深情,分别从不同角度将蔡晓东感人肺腑的英雄事迹进行宣讲,蔡晓东满怀对党和人民的忠诚,用生命谱写的英雄壮歌,深深感动了在场的每一个人。

蔡晓东生前任西双版纳边境管理

支队执法调查队副队长、一级警长,三级警督警衔。在13年的边境缉毒工作中,蔡晓东共参与侦办毒品案件247起,参加专项缉毒行动358次,抓获犯罪嫌疑人249人,缴获毒品1609.56公斤。因缉毒成绩突出先后荣立一等功、二等功、三等功各一次,四次受到嘉奖。

2021年12月4日,蔡晓东在边境一线抓捕毒贩过程中,勇斗持枪毒贩,身负重伤,后经抢救无效牺牲。2022年1月18日,省政府批准蔡晓东同志为烈士。

近日,中央政法委印发有关通知,号召全国政法机关和全体政法干警要认真学习蔡晓东同志的先进事迹和崇高精神,对党忠诚、坚守初心、担当作为、英勇顽强,切实履行好党和人民赋予的新时代使命任务。

> 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

中国(云南)-越南口岸货物 通关及防疫合作视频会举行

本报讯(记者 韩成圆 实习生 马艺菲) 2月23日,中国(云南)-越南口岸货物通关及防疫合作视频会举行。中越“两国四方”通过网络连线,围绕共同关注的口岸货物通关与疫情防控话题开展务实交流。

中越“两国四方”视频会形式由省外办发起,旨在搭建云南省有关方面、中国驻越南大使馆、越南相关方面、越南驻昆明总领事馆四方的交流机制,围绕边境疫情防控中的热点难点,为滇高效对接、务实合作搭建沟通平台。

中方在会上表示,疫情发生以来,滇越守望相助,全力克服疫情不利影响,双方贸易稳定增长,各领域取得务实合作成果。口岸贸易畅通,符合双方共同利益,疫情防控安全是中越边境口岸通关的前提保障。中方建议继续用活用好既有机制,加强双方边境地区沟通联系,全力提升合作层次和水平。继续抓紧细化边境疫情防控,共同加强边境疫情防控和口岸疫情信息通报,采取在边境

口岸设立绿色区域和绿色通道、完善车辆货物消杀等举措,全力阻断疫情跨境传播。

越方积极评价此次会议的举办,希望双方继续加强沟通协调,开展定期及紧急情况下的信息互通。希望中方能继续向越方提供医疗物资设备及新冠肺疫疫苗等,帮助越南提高核酸检测准确性,共同抗击疫情。建议双方鼓励企业了解铁路口岸优势,通过铁路口岸开展进出口活动,促进双方经贸发展。

省外办、省商务厅、省卫健委、昆明海关、云南出入境边防检查总站及红河哈尼族彝族自治州、文山壮族苗族自治州、普洱市相关负责人,越南工贸部、越南农业和农村发展部、老街省、河江省、莱州省,奠边省有关负责人,围绕口岸防疫方案共享、预约通关、无接触通关、缓解口岸拥堵、加强联防联控、打击跨境违法犯罪等事宜开展了深入交流。

中国驻越南大使馆公使郗慧、越南驻昆总领事阮忠孝出席当天活动。

我省新增本土确诊病例2例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫生健康委员会消息,2月22日0时至24时,全省新增新冠肺炎确诊病例5例,其中境外输入3例(老挝2例、缅甸1例),本土2例(河口县在区域核酸筛查中发现2例)。

截至2022年2月22日24时,全省现有确诊病例47例,累计治愈出院病例1869例,累计死亡病例2例,累计报

告确诊病例1918例。累计追踪到密切接触者39014人,尚在医学观察的密切接触者1012人。

全省新增无症状感染者4例,其中境外输入3例(老挝3例),本土1例(河口县在区域核酸筛查中发现)。解除医学观察6例,尚在医学观察66例(境外输入41例)。

全省税收违法案件公告

(2022年2月)

通海巨大浪宋威进出口有限公司骗取出口退税案

经国家税务总局玉溪市税务局稽查局检查,发现通海巨大浪宋威进出口有限公司在2014年1月1日至2015年12月31日期间,主要存在以下问题:骗取国家出口退税款304.07万元。依照《中华人民共和国税收征收管理法》等相关法律法规的有关规定,对其处以追缴税款304.07万元的行政处罚。

国家税务总局云南省税务局
2022年2月24日

分类广告

声明

云南省有色地质局地质勘查院的探矿权——云南省富源县铁水煤矿勘探(勘查许可证号:T53120100601040948,有效期限:2013年11月5日至2015年11月5日)勘查许可证原件已遗失,特此声明。

云南省有色地质局地质勘查院

登报作废

△李国玲遗失导游资格证,编码:DZG2017YN2000,登报作废。

△腾冲市猴桥镇顺益大鲵养殖基地遗失中华人民共和国水生野生动物人工繁育许可证副本,编号:(云农)水野繁育字[2019]01号,中华人民共和国水生野生动物经营利用许可证副本,编号:(云农)水野经字[2019]02号,登报作废。